Elektronikai alapismeretek emelt szint
Javitasi-értékelési itmutatd 0511

=

(@\|

=

o ELEKTRONIKAI
= ALAPISMERETEK
"

& v

= ~ EMELT SZINTU
« ERETTSEGI VIZSGA
o

Az irasbeli vizsga iddtartama: 240 perc

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

OKTATASI MINISZTERIUM

ERETTSEGI VIZSGA




Elektronikai alapismeretek — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Teszt jellegli kérdéssor megoldasa

Maximalis pontszam: 40

1.) Toltse ki a tablazatot az elsé oszlopban talalhaté minta alapjan!

50mV 100pF | 100kHz 10GQ 10ns 25uS
5102V | 10™F | 10°Hz | 10"°Q 10°%s | 25-107S
2.) Toltse ki a tablazatot az elsé oszlopban talalhaté minta alapjan!
\'% A Vs
— — As Qs -l —
A \ Qs m’
Q S C H F T
3.) Egészitse ki a tablazatot!
Ay 10 10 V2 1 0,891
a, (dB) 20 40 3 0 -1
4.) Rajzolja le a hidnyz6 szimbolikus rajzjeleket!
N-csatornas
PNP tranzisztor ndvekményes @
MOS-FET
. P 2 bemeneti NOR
Miiveleti erdsitd :I> kapu
- : —I|TT—Q
N-csatornas JK-tarol6
zaroréteges FET —k| b0

4 pont

4 pont

4 pont

4 pont

5.) Szamitsa ki az R = 1 kQ értékdi, P = 0,5 W terhelhetdségii ellenallasra kapcsolhato
legnagyobb fesziiltséget! (3 pont)

U=+P-R =,/05W-1kQ =22,36V 3 pont

6.) Hatarozza meg az aramosztd R; ellenallasan foly6 I, aramot!
Adatok: I=15mA, R;=1kQ, R, =2kQ. (3 pont)
I LD Rl

R 1kQ

— L Rr , =1 L A-———=5mA 3 pont

—p 2 R, +R, 1kQ+2kQ ——
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7.) Hatarozza meg az U = 50 V fesziiltségre feltoltott C = 1000 pF kapacitasu
kondenzatorban tarolt energiat!

W:%.C.Uz:%.10—31:.(50\/)2:1,25J 3 pont

8.) Hatarozza meg annak a rezgdkornek a rezonancia-frekvenciajat, amelyben L = 1mH
C=1nF!

1 1
2.-1-4L-C  2.71-4/10°H-10°F

9.) Szamitsa ki az R ellenallas értékét! Adatok: U =9V, Uako = 1,8 V, Iao =20 mA.

f0

=159kHz 3 pont

) Ino. R
U-u 9V -18V
7, R = AKO _ —— =360Q 3 pont
lU D Y7 lUAKO I, 20mA  —— P

10.) Szamitsa ki az Ry, = 2 kQQ bemeneti ellenallasu erdsité bemeneti fesziiltségét (Upe), ha a

vezérld jelforras {iresjarasi kapocsfesziiltsége U,=10 mV, belsé ellenallasa pedig
R, =500 Q! (3 pont)
R,. 2kQ

U,=U,-—*% =10mV-———" =8mV 3 pont
¥ R.+R 0,5kQ+2kQ —

g be

11.) Irja fel a kétvaltozos KIZARO VAGY fiiggvény algebrai alakjat, és toltse ki az
igazsagtablazatat! (4 pont)

A|B|F
olo]o
F2=A-B+A-B oLl 3 pont
= 1101 pon
1/1]0

12.) Irja fel az alabbi logikai fliiggvény sorszdmos alakjat! A legnagyobb helyiértékii valtozot
,»A”-val jeloltiik. (3 pont)

F* :(K+§+E+B)-(K+B+E+B)~(K+B+E+D)~(A+§+E+B)-(A+B+E+B)

F* =11%(0, 4,5,8,12) 3 pont
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Feladatsor megoldasa Maximalis pontszam: 60
1. feladat megoldasa 15 pont
R,x(R,+R,) R,
a) Uy =U:- :
R, +[R, x(R, +R,)] R, +R,
3kQ x (1kQ +2kQ 2kQ
U, =9V x( ) 5 pont

1L5kQ + BkQx (1kQ +2kQ)] 1kQ+2kQ  —
b) R, =[(R,xR,)+R,|xR, =[(1,5kQx3kQ)+1kQ]x 2kQ = 1kQ 3 pont

U..
©) [, =—" =3—V=3mA 2 pont
R, 1kQ —
d) R, =R, =1kQ 1 pont
R
U, klo-—t=3V-lk—Q=l,5V 2 pont
R, +R, 1kQ + 1kQ
2 2
P, = Y = w =2,25mW 2 pont
R, 1kQ =
2. feladat megoldasa 15 pont
a)  Z=4R’+(Xc-X, ) =(08kQ)* +(16kQ - 1kQ) =1kQ 3 pont
U, 5V
——b _ T " _5§m 1 pont
Z 1kQ —

b) U.=1-X.=5mA-1,6kQ=8V U, =1-X, =5mA-1kQ=5V

U, =1'R=5mA-0,8kQ =4V 3 pont
c)
Uc 2 pont
d ¢ =369’ 2 pont
1 1
e) = = Z —=9,95nF 2 pont
2-n-f-X. 2-m-10°"Hz-1,6-10°Q
X, 10°Q
= = =15,9mH 2 pont
) 2.n-f 2-m-10"Hz P
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3. feladat megoldasa 15 pont
a) R _Ys _“Ua _Z(22V) =2kQ 2 pont
| I Iy, ImA
RD:Ut—UDSO—US:14V—6V—2V: 2 pont
Iy, ImA
1 1
b) R, =R, —=6kQ-——=5,22kQ) 2 pont
Y 25uS
c) A, =-y, (R xR,)=-4mS- (5,22kQAx10kQ) =-13,7 3 pont
a, =20-1g|A,|=20-1g13,7=22,7dB 2 pont
R
d) A=A, 'i=—13,7'100k9 = 2 pont
R, 10kQ2
a, =20-1g|A;|=20-1g137 =42,7dB 2 pont
4. feladat megoldasa 15 pont
a) C
1
of 1| 3] o
14 15 1 6
.- B p'-A.C+B.C+C.D=C.(A+B+D)
A 12|l 13| 15| 14
S pont
1|1
8l ol 11l 10
D
b) A ——
=H
B = R g P —
-
D 4 pont
¢) F*=A.-C+B-C+C-D=A-C+B-C+C-D=A-C-B-C-C-D 2 pont
A—gh
e~
C—l&pt
&p-
p—I —
4 pont
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Az irasbeli vizsga értékelésének szabalyai

A tesztjellegli kérdéssor ¢és a feladatsor megoldasanak értékelésénél kotelezé a
kozpontilag 6sszeallitott javitasi itmutatonak vald megfelelés.

Az egyes kérdésekre és feladatokra adhaté maximalis pontszamot A szakmai eldkészité
erettségi irasbeli vizsgatétel megoldasa cim anyag tartalmazza. A tényleges pontszamokat —
a szamolast (méretezést) is igényld megoldasok értékelésénél — az alabbi tablazat alapjan kell
kialakitani:

Mennyiségi szempontok Mindségi szempontok A feladat megoldasanak
dokumentalasa
Elemei Aranya Elemei Aranya Elemei Aranya

o rendezettség
o  attekinthetdség

* a megolld’as logikdja e szabvanyos jellések
e a * kreativitds alkalmazasa
rn'egoldott— 70% . pontrosrsag ) 20% |e  miiszaki, formai és 10%
sag e amértékegységek esztétika’i
szintje hasznalata elvarasoknak
megfelelés

A maximalis pontszam tehat csak akkor adhat6 meg, ha a megoldas a mennyiségi
szempontok mellett a mindségi szempontokat és a feladat megolddsanak dokumentalasara
vonatkoz6 elvarasokat maradéktalanul kielégiti.

Tesztjellegii kérdéssor pontozasa

1. kérdés (4 pont)

Helyes valaszok szdma minusz 1 pont: minimum 0 pont, maximum 4 pont.
2. kérdés (4 pont)

Helyes valaszok szdma minusz 1 pont: minimum 0 pont, maximum 4 pont.
3. kérdés (4 pont)

Helyes vélaszok szama minusz 1 pont: minimum 0 pont, maximum 4 pont.
4. kérdés (4 pont)

Helyes vélaszok szama minusz 1 pont: minimum 0 pont, maximum 4 pont.
5. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
6. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
7. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
8. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
9. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
10. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
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11. kérdés (3 pont)
Algebrai alak 1 pont, igazsagtablazat 2 pont.
12. kérdés (3 pont)
Formailag helyes konjunktiv sorszamos alak 1 pont, sorszamok 2 pont.

A feladatok mennyiségi értékelésének altalanos szabalyai

A megoldasi utmutatotol eltérd, de szakmailag j6 megoldasokat is el kell fogadni a feltiintetett
pontszamokkal.
A feladatra (részfeladatra) adhaté maximalis pontszamot csak akkor kaphatja meg a tanuld, ha
a képletbe az adatokat szakszeriien behelyettesiti, és igy szamitja ki a végeredményt.
Az adatok normalalakban val6 hasznélatat indokolt esetben kell megkovetelni.
A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szamértéke és
mértékegysége is kifogastalan.
A részkérdésekre adhat6 legkisebb pontszam 1 pont, tort pontszam nem adhato.
Osszefiiggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkezo részfeladatban (részfeladatokban) valo felhasznélasa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.
Mindazonaltal értelemszertien pontlevonast eredményez, ha:

— atovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen illetve extrém,

— a felhasznalt részeredmény csokkenti az utana kovetkezd részfeladat(ok) megoldasanak

bonyolultsagat.

Feladatsor pontozasa
1. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 2 pont, §sszesen 5 pont.

b) Képlet 1 pont, behelyettesités1 pont, eredmény 1 pont, 6sszesen 3 pont.

c) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, §sszesen 2 pont.

d) Ry meghatarozasa 1 pont. Uy; szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1
pont. Py; szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 5 pont.

2. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Z szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont. I szamitésa 1 pont.
Osszesen 4 pont.

b) Fesziiltségenként 1 pont, 6sszesen 3 pont.

c) Vektordbra 2 pont.

d) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.

e) C szamitdsanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. L szamitasanal képlet
1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 4 pont.

3. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Rg szamitdsanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Rp szamitasanal képlet
1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 4 pont.

b) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.

¢) A, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont. a, szadmitasanal
képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 5 pont.

d) A, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. a, szdmitadsanal képlet
1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont. Osszesen 4 pont.
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4. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Veitch-tabla 2 pont, egyszertsitett fliggvény 3 pont, 6sszesen 5 pont. Logikailag helyes, de
nem a legegyszerlibb alak megadasa esetén 1 pont levonas.

b) A feladatra 6sszesen 4 pont adhatd. Logikailag helyes, de haromnal tobb kaput tartalmazo
megoldas esetén maximalisan 3 pont adhato.

c) A fiiggvény atirasanak elmulasztdsa nem jar pontvesztéssel, ha a megvaldsitas helyes, és
maximum 5 db NAND kaput tartalmaz. A feladatra dsszesen 6 pont adhato. Logikailag
helyes, de 6tnél tobb NAND kaput tartalmazé megoldas esetén maximalisan 4 pont adhato.

A fenti pontszdmok a mennyiségi szempontokat veszik figyelembe. Az igy kapott
pontszamok a tablazat altal megadott mértékben csokkenthetdk, ha a mindségi szempontok
nem érvényesiilnek, vagy a feladat megoldasanak dokumentélasa kifogédsolhato.
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